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INFORMAÇÕES DO(A) COORDENADOR(A)

Nome Completo Nº do CRP

Larissa Schelbauer 19051

DATA DA REUNIÃO

30/05/2022
HORÁRIO DA REUNIÃO

18:45
HORÁRIO DE TÉRMINO DA REUNIÃO

19:45

LOCAL DA REUNIÃO

Plataforma Meet

Presentes
COLABORADOR COM PORTARIA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Amanda Ester Gonzalez 08/28685 142-19

Andressa Trevisan dos Santos 08/19582 136-19

Thailine Ellen Chimin Woicolesco 08/20974

PAUTA

1) Definição do modelo das reuniões mensais (on-line ou presencial).
2) Informações sobre participação na II Mostra SUAS;
3) Nota Técnica CAOP- Organização da CPAS Foz para emitir alguma resposta o mais breve possível;
4) Informes gerais;

DESENVOLVIMENTO DA REUNIÃO

Inicialmente conversou-se sobre a retomada das reuniões das CPAS no modelo presencial. As participantes
entenderam ser mais viável manter as reuniões no formato on-line, considerando as jornadas exaustivas de
trabalho, tempo de deslocamento até a sede do CRP, possibilidade de maior participação da categoria, entre outros
fatores. Desse modo, as reunião continuarão mensalmente no formato on-line.
Comentou-se sobre a II Mostra de Psicologia no SUAS, sobre as atividades, discussões e sobre como essa mostra foi
um espaço de compartilhamento de práticas e potências. Falou-se sobre a necessidade da CPAS Foz tentar
mobilizar novamente a categoria profissional para participar dessas discussões e reuniões, bem como da
possibilidade, considerando que as reuniões se manterão no formato on-line, de realização de uma CPAS regional.
Ainda lembrou-se da necessidade e importância de mobilizar os trabalhadores do SUAS e de tentar-se novamente
articular um Fórum dos Trabalhadores da Assistência Social. Considerando que os servidores do município estão
em momento de luta para reposição salarial (data-base) pensou-se que talvez, esse momento seja propício para
tentar novas mobilizações junto aos trabalhadores. também falou-se brevemente sobre a precarização do trabalho
em políticas públicas, inclusive do psicólogo, seja por meio da administração direta ou indireta.
Além da precarização do trabalho, também lembrou-se de outras precarizações relacionadas a execução das
politicas públicas. Foi pensado e sugerido nessa reunião, sobre a necessidade e possibilidade das profissionais de
psicologia que atuam na política municipal de assistência social, independentemente do tipo de vínculo
empregatício, conversar com um representante do CRP-PR (que não seja membro das CPAS) sobre essas



complexidades, dificuldades que o psicólogo dessa política pública vem enfrentando nesse município. Acreditamos
ser de relevância essa discussão, tanto para mobilização dos profissionais, mas também para que, oficialmente o
CRP esteja inteirado das situações que envolve a autonomia profissional, precarização de trabalho e vínculo de
trabalho, situações relacionadas a gestão dos serviços, a ética, a assédios morais, para além dos relações já
discutidas e conhecidas, como a relação da política de assistência com sistema judiciário. Para isso, pensou-se em
uma reunião também on-line, agendada com antecedência para mobilização das profissionais de psicologia e, em
horário comercial.
Em relação a nota técnica CAOPAS, as integrantes das CPAS se comprometeram a finalizar o documento o mais
breve possível, de forma coletiva (nos demos um prazo de 10 dias) para encaminhamento de considerações ao
CRP-PR. Em assuntos e informes gerais, discutiu-se um pouco sobre perspectivas para a comissão, considerando o
encerramento dessa gestão do CRP, também sobre a necessidade de implicar mais profissionais na CPAS e ainda
sobre os benefícios eventuais disponibilizados ao município por intermédio do governo federal, que exige um
modelo de prestação de conta eticamente inadequado. Ainda relembrou-se que estão abertas o envio de artigos
para a revista Cadernos de Psicologias.

ENCAMINHAMENTOS

. CPAS de Foz finalizará documento sobre a nota CAOPAS;

. Solicitamos a possibilidade de reunião com servidor/trabalhador do CRP-PR e se possível, um representante da
atual gestão do CRP, para coletivamente apresentarmos outras demandas que interferem na ética e autonomia
profissional das psicólogas do SUAS do município de Foz do Iguaçu (pensamos no Cézar). A ser realizada de forma
virtual, em horário comercial, conforme disponibilidade desses representantes.

DATA DA PRÓXIMA REUNIÃO

27/06/2022

COLABORADOR(A) RESPONSÁVEL POR REDIGIR A ATA

Nome Completo Nº do CRP Nº da Portaria

Larissa Schelbauer 8/19051 138-19
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